
 

 
 

Υδροδότθςθ Κζρκυρασ: Τι μζλλει γενζςκαι; 
 

Πζραςαν, κιόλασ, 37(!) χρόνια μετά τθν επιλογι των φραγμάτων ωσ θ βζλτιςτθ λφςθ για το 

υδρευτικό πρόβλθμα τθσ Κζρκυρασ (αποφαςίςτθκε το 1987 και οι μελζτεσ ξεκίνθςαν το 1989) 

και όλα τα ςυνοδά ζργα κινικθκαν ςυμπλθρωματικά ςτθ μελζτθ των φραγμάτων. Ωςτόςο 

ζχουμε πει το «νερό νεράκι» και ακόμθ φράγματα δεν ζχουμε δει, ενϊ το πρόβλθμα τθσ 

φδρευςθσ ςτο νθςί τθσ Κζρκυρασ ζχει καταςτεί απειλθτικό και επείγον και μοιάηει πλζον ωσ 

γόρδιοσ δεςμόσ.  

Ζχουν δαπανθκεί 12.000.000€ για απαλλοτριϊςεισ και χριματα για τισ μελζτεσ, οι οποίεσ 

ςφμφωνα με το ΥΠΕΧΩΔΕ κεωροφνται άρτιεσ,βζβαια το ζργο απεντάχτθκε από τα ζργα του 

Σαμείου Ανάκαμψθσ,παρόλεσ τισ διαβεβαιϊςεισ και τισ ανακοινϊςεισ και τυμπανοκρουςίεσ 

του πρϊθν Τπουργοφ Περιβάλλοντοσ Κϊςτα Καραμανλι (προεκλογικά). Σο ζργο είχε 

προχπολογιςμό 255.620.000€, όμωσ απεντάχτθκε από το Ταμείο Ανάκαμψθσ τον 

Σεπτζμβριο του 2023 (μετεκλογικά), χωρίσ καμία επίςθμθ αιτιολογία,μζχρι και ςιμερα, από 

το Υπουργείο. 

Και τϊρα τι; 

Διαβάηουμε ςυνεχι δελτία τφπου με πολλζσ ςυναντιςεισ του Περιφερειάρχθ με τον ίδιο τον 

Πρωκυπουργό, Τπουργοφσ, Τφυπουργοφσ, υψθλόβακμα ςτελζχθ, Διμαρχουσ, κλπ. Πολλζσ 

και ακριβζσ λφςεισ ςτο τραπζηι από τισ αφαλατϊςεισ, μζχρι τθν υδροδότθςθ και κατ’ 

επζκταςθ δθμιουργία ηωτικισ εξάρτθςθσ του νθςιοφ τθσ Κζρκυρασ από μια γειτονικι ξζνθ 

χϊρα. 

 

 

ΕρωτάταιοκφριοσΠεριφερειάρχθσ: 



 

 Ποιοσ ο ςχεδιαςμόσ τθσ Περιφερειακισ Αρχισ για τθν επίλυςθ τθσ υδροδότθςθσ του 

νθςιοφ τθσ Κζρκυρασ μετά τθν απζνταξθ του ζργου των φραγμάτων από το Σαμείου 

Ανάκαμψθσ; Θα βγει επίςθμθ ανακοίνωςθ από το Τπουργείο; 

 Ποιο το χρονοδιάγραμμα υλοποίθςθσ; Εν μζςω κλιματικισ κρίςθσ το πρόβλθμα 

εντείνεται και δεν μπορεί θ ςυηιτθςθ να είναι ατζρμονθ και ατελζςφορθ για ακόμθ 40 

χρόνια. 

 Σι κα γίνει με τα 12.000.000€ που ζχουν δοκεί για αποηθμιϊςεισ απαλλοτριϊςεων για 

τα φράγματα, αν τελικά το ζργο δεν υλοποιθκεί; Θα χακοφν; 

 Διαβάςαμε για μεταφορά νεροφ από τθν Αλβανία, από το Γαλάηιο Μάτι. Μια λφςθ 

που είχε απορριφκεί το 1994. Προκρίνεται αυτι θ λφςθ ωσ ςυμπλθρωματικι και 

βραχυπρόκεςμθ λόγω τθσ εγγφτθτασ; Πϊσ κα διαςφαλιςτεί θ αυτονομία του νθςιοφ 

τθσ Κζρκυρασ ςε περίπτωςθ διακρατικισ ριξθσ (ζχουμε αντίςτοιχο πρόςφατο 

παράδειγμα του αγωγοφ υγραερίου από Ρωςία και τισ ςυνζπειε που αυτι επζφερε ςε 

όλθ τθν Ευρϊπθ); 

 Θα διεκδικιςετε χρθματοδότθςθ για τθν αλλαγι του δευτερεφοντοσ δικτφου, του 

δικτφου που μεταφζρει το νερό ςτισ βρφςεσ μασ και το οποίο ζχει διαρροζσ 

τουλάχιςτον 70%, ενϊ υπάρχει ακόμα δίκτυο με αμίαντο.  

 υηθτείται ζντονα θ ίδρυςθ Φορζα Διαχείριςθσ Τδάτων τθσ ΠΙΝ. Γνωρίηετε κάτι επ’ 

αυτοφ? Ποιοι κα ςυμμετζχουν; Ποιοσ κα ορίηει τθν τιμολογιακι πολιτικι; 

 

Η Περιφερειακι φμβουλοσ τθσ παράταξθσ «Μζνουμε ΙΟΝΙΟ» 

Δρυ Μαρία 



 

 


